

Szám: / 2020.

Tárgy: Csapod hrsz alatti ingatlanon háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízellétesítmény létesítése

HATÁROZAT

(9372 Csapod,) kérelmére, a Csapod hrsz alatti ingatlanon, 500 m³/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz gyűjtését, elszikkasztását szolgáló vízellétesítmény létesítését engedélyezem.

Az engedélyezett létesítmény:

típusa:	A.B Clear 6 biológiai szennyvizzisztító kisberendezés.
technológiája:	szennyvíz biológiai (eleveniszapos) tisztítása, a tisztított szennyvíz szikkasztása
tervezett tisztítókapacitása:	284,7 m ³ /év (napi kapacitás 0,78m ³)

Az engedély véglegessé válásától számított 2 évig érvényes, meghosszabbítása az érvényesség lejárta előtt írásban kérhető.

A létesítmény bármilyen átalakítására irányuló szándék esetén azt tervvel dokumentálni kell, illetve kérelmezni kell az engedély módosítását.

A létesítmény üzemeltetéséhez – a létesítést követően – hatóságomtól engedélyt kell kérni.

Hatóságom a tárgyi engedélyt nyilvántartásba veszi.

Jelen döntéssel a korábban kiadott függő hatályú végzésem nem lép hatályba.

Az eljárás során hatóságok működtek közre, melyek az alábbi állásfoglalást adták:

- A Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatóhelyettesi Szervezet Vízügyi Hatóság 35800/1725-1/2020.ált. számú, végzése rendelkező része:

„A Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) Belláné Lőkös Ildikó kérelmére indult Csapod, Petőfi út 597 hrsz. alatti

háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz szikkasztását szolgáló vízilétesítmény létesítési engedélyezési eljárásában Petőházi Közös Önkormányzati Hivatal Csapodi Kirendeltség (9372 Csapod, Fő utca 21. a továbbiakban: Hatóság) hivatkozott számú megkeresése alapján az alábbi tájékoztatást adja:

Az érintett településrész közigazgatási területe a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004 (VI.1.21.) Korm. rendelet 7. § (4) bekezdése által nevesített térkép és a 2. számú melléklete, valamint a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról szóló 27/2004. (XII.25.) KvVM rendelet alapján a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny terület. **A tárgyi ingatlan nem érinti sérülékeny ivóvízbázis védőterületét, védőövezetét.**

- **A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Soproni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály GY-06/NEO/0636-2/2020. számú 2020. február 26. napján kelt szakhatósági állásfoglalása rendelkező része:**

„ (9372 Csapod,) kérelmére indult eljárásban a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Soproni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály (továbbiakban: Hatóság) népegészségügyi feladatkörében eljárva Csapod, hrsz-ú ingatlanon közműpótló létesítmény - egyedi szennyvíztisztító kisberendezés- létesítésének az engedélyéhez közegészségügyi szempontból hozzájárul, az alábbi feltételek betartása mellett:

- **A szennyvízelvezetés műtárgyai és a szennyvízcsatornái elhelyezésénél a vízvezetékekre vonatkozó védőterületeknek és védősávoknak teljesülniük kell.**
- **A keletkező hulladéknak a hulladékról szóló törvénynek megfelelő módon történő elhelyezéséről, ártalmatlanításáról gondoskodni szükséges.**
- **A szennyvíztisztító kisberendezést úgy kell létesíteni, hogy az elfolyó tisztított szennyvíz mintavételezése műszakilag megoldható legyen.**

A szakhatósági eljárás során eljárési költség nem merült fel.

Jelen szakhatósági állásfoglalás ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az a határozat, illetve az eljárást megszüntető végzés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

- **Csapod Község Önkormányzata Polgármesterének 85-9/2020 számú 2020. március 19-én kelt nyilatkozata:**

„A Csapod, hrsz-ú ingatlanon építendő lakóépület háztartási szennyvíz kezelésére tervezett A.B.Clear 6 tióúsú egyedi biológiai szennyvíztisztítóból tisztított víz kerül zárt rendszerben elszikkasztásra. A tervezett megoldás a Helyi építési szabályozásban foglaltakkal nem ellentétes.”

Az eljárás során felmerült 3 000 Ft eljárési költség viselésére az ügyfél köteles, amit a nevezett illetékbélyeggel megfizetett.

A határozat ellen a kézhezvételtől számított 15 napon belül a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatalhoz címzett, de az első fokú hatóságnál benyújtott, 20 000 Ft értékű illetékbélyeggel ellátott fellebbezéssel lehet élni.

Fellebbezni csak a megtámadott döntésre vonatkozóan, tartalmilag azzal közvetlenül összefüggő okból, illetve csak a döntésből közvetlenül adódó jog- vagy

érdeksérelemre hivatkozva lehet. A fellebbezést indokolni kell. A fellebbezésben csak olyan új tényre lehet hivatkozni, amelyről az elsőfokú eljárásban az ügyfélnek nem volt tudomása, vagy arra önhibáján kívül eső ok miatt nem hivatkozott.

INDOKOLÁS

A kérelmező kérelmet nyújtott be hatóságomhoz a tárgyi ingatlanon tervezett 500 m³/év mennyiséget meg nem haladó, kizárólag háztartási szennyvíz tisztítását és a tisztított szennyvíz elszikkasztását szolgáló vízilétesítmény létesítésének engedélyezése iránt – a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet (továbbiakban: Kr.). 24. § (1) bekezdés c) pontja értelmében. Az építési jogosultságot igazolta, továbbá az eljárási illetéket lerótták.

A Kr. 24. § (2) bekezdés értelmében az (1) bekezdés c) pontjában megjelölt szennyvíz elszikkasztását szolgáló létesítmény akkor engedélyezhető, ha

a) az ingatlan mentén a szennyvízelvezető törzshálózat még nem épült ki, vagy az ingatlanok a megvalósított közműbe történő bekötése – a megvalósítás műszaki költségeihez képest – aránytalanul nagy költséggel jár, továbbá

b) a szikkasztásra a talaj alkalmas, a talajvízháztartást kedvezőtlenül nem befolyásolja a talajt, a talajvizet, egyéb felszín alatti vizet vagy más befogadót károsan nem szennyez, és elszennyeződéssel nem veszélyeztet, valamint

c) a szennyvíz elhelyezése vízgazdálkodási, közegészségügyi, környezetvédelmi vagy egyéb érdeket nem sért, és megfelel az építmények kialakítására és elhelyezésére vonatkozó jogszabályoknak.

A Kr. 24. § (2) bekezdés c) pontjára tekintettel megkerestem a területi vízügyi hatóságot, az illetékes közegészségügyi hatóságot valamint az illetékes építéshatóságot.

Megkeresett hatóságok a rendelkező részben közölt kikötésekkel járultak hozzá a szennyvíztisztító kisberendezés illetve szikkasztómező létesítéséhez, és a kiadott szakvéleményüket az alábbiakkal indokolták:

- **A Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatóhelyettesi Szervezet Vízügyi Hatóság**

„Az Igazgatóság a 2020. február 21. napján érkezett végzésre a következő megállapításokat tette: Az érintett településrész közigazgatási területe a Favr. 7. § (4) bekezdése által nevesített térkép és a 2. számú melléklete, valamint a KvVM rendelet alapján a felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny terület. A tárgyi ingatlan nem érinti sérülékeny ivóvízbázis védőterületét, védőövezetét.

A műszaki leírás alapján megállapítható, hogy a tervezett egyedi szennyvízkezelő kisberendezés rendelkezik CE megfelelőségi nyilatkozattal. A beépíteni tervezett berendezés működése eleveniszapos biológiai tisztítási technológián alapul.

Fentiek alapján az engedélyezés során vízgazdálkodási és vízminőségvédelmi szempontból az alábbi jogszabályok és előírások figyelembevételét javasolt:

Az egyedi szennyvízkezelés engedélyezése során a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó műszaki szabályokról szóló 30/2008. (XII.31.) KvVM rendelet egyedi szennyvízkezelésre és elhelyezésére vonatkozó alábbi szabályait kell figyelembe venni:

„16/A. § (1) A vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló kormányrendeletben meghatározott egyedi szennyvízkezelő létesítményt akkor lehet létesíteni, ha az biztosítja, hogy a tisztított szennyvíz szennyezőanyag-tartalma nem haladja meg a 4. számú mellékletben meghatározott mértéket.”

A tisztított szennyvizek szikkasztására vonatkozó követelményeket a földtani közeg és a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009.(IV.14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet (a továbbiakban: **6/2009.(IV.14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet**) határozza meg.

A felszín alatti vizekre vonatkozó B szennyezettségi határértékeknél a 6/2009. (IV.14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 2. számú melléklet 2. táblázat Szervetlen vegyületek közül a kibocsátásra jellemző komponensekre (szulfát, foszfát, nitrát, ammónium) vonatkozó küszöbértékek a mérvadóak.

A tisztított szennyvizek elhelyezése nem eredményezheti a felszín alatti és a felszíni vizek minőségi és mennyiségi állapotának romlását. A szikkasztásra kerülő szennyvizek talajra és felszín alatti vizekre gyakorolt hatásának nyomon követhetősége céljából a szennyvíztisztító kisberendezésekről elfolyó tisztított szennyvíz mintavételezésének lehetőségét biztosítani kell.”

- A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Soproni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály

„A Hatóság szakhatósági állásfoglalásának kialakításának a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 58/2013. (II. 27.) Korm. rendelet, a vízbázisok, a távlati vízbázisok valamint az ivóvízellátást szolgáló vízlétesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII.18.) Korm. rendelet, a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII.21.) Korm. rendelet a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 47/2010.(IV.29.) Korm. rendelet, valamint a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet előírásainak a betartását vizsgálta.

A benyújtott és a rendelkezésre álló dokumentumok alapján a szennyvíztisztító kisberendezés létesítése a térségi vízellátó rendszer védőterületét, védőidomát nem érinti, ezért a Hatóság a hivatkozott jogszabályokra figyelemmel a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.”

- Csapod Község Önkormányzata Polgármestere

Csapod Község Önkormányzata Képviselőtestületének Csapod község építési szabályzatáról és szabályozási tervéről szóló 16/2005. (XII. 8.) rendelete (továbbiakban HÉSZ) a felszíni- és a felszín alatti vizek védelmével kapcsolatban tárgyi megkeresés vonatkozásában az alábbiakat tartalmazza:

Felszíni- és felszín alatti vizek védelme

25.§

(1) A terület a felszíni szennyeződésekkel szembeni érzékenység alapján az „B”, érzékeny besorolású. A területen a vízfolyások, a felszíni, illetve felszín alatti vizek védelme érdekében, a vizek szennyeződését, illetve a vízmedrek nem kívánatos feltöltődését, vagy lefedését eredményező építési munka a területen nem folytatható.

(2) A felszíni vízvezető rendszert a beépítésre szánt területeken a közhasználatú terület kialakításának részeként, a beépítésre nem szánt területeken az azokat feltáró úthálózat részeként, a talajvédelmi előírásoknak megfelelően kell megvalósítani.

(3) A vonatkozó jogszabályi előírások értelmében a befogadóba a csapadékvíz csak tisztán vagy a vízjogi engedélyben előírt minőségben kerülhet. A szennyeződésmentes csapadékvíz a létesítmények zöldfelületein elszívárogatható, vagy közvetlenül a befogadóba vezethető.

(4) A szennyvízközmű-hálózattal még el nem látott területen a közműhálózat kiépítéséig a zárt és szivárgásmentes közműpótló használata kötelező.

(5) Az új beépítésre szánt területek csak a szennyvízcsatorna-hálózat teljes körű kiépítése mellett hasznosíthatók. Kiépített szennyvízhálózat esetén építés csak a létesítmények szennyvízbekötése esetén engedélyezhető. A szennyvízcsatorna-hálózattal csak gazdaságtalanul elérhető külterületi beépítésre szánt területen a fentiekben meghatározott kialakítású közműpótló vagy a hatóságok által engedélyezett egyedi szennyvíztisztító kisberendezés alkalmazható a szennyvizek környezetkímélő ártalmatlanítására.

(6) A területen a tisztított és a tisztítatlan szennyvíz szikkasztása egyaránt tilos.

Hatóságom a kérelem és a fenti nyilatkozatok alapján megállapította, hogy a létesítmény a Kr. 24. § (2) bekezdés c) pontjában, valamint a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendeletben meghatározott engedélyezési és létesítési feltételeknek megfelel.

Fentiekre tekintettel hatóságom a kérelemnek helyt adva, a tárgyi vízlétesítmény létesítésére vonatkozó engedélyt adott. Az engedély nyilvántartásba vételének jogalapja a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (továbbiakban: Vgt.) 33. § (2) bekezdése és a Kr. 24. § (7) bekezdése.

Hatáskörömet a Kr. 1. § (2) bekezdése és 24. § (1) bekezdése alapján gyakoroltam, illetékességemet az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: **Ákr.**) 16. § (1) bekezdés a) pontja alapján állapítottam meg.

Az eljárási költségről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény (továbbiakban: **Itv.**) XXIII. melléklet 1. pontja, az **Ákr.** 125. § (1) bekezdése és az eljárási költségekről, az iratbetekintéssel összefüggő költségtérítésről, a költségek megfizetéséről, valamint a költségmentességről szóló 469/2017. (XII. 28.) Korm. rendelet alapján rendelkeztem.

A fellebbezés lehetőségét a Vgt. 29/A. § és az **Ákr.** 116. § (2) bekezdés a) pontja alapján biztosítottam.

A fellebbezési illeték mértékét az **Itv.** melléklet XXII. számú címének 2. a) pontja, megfizetésének módját 73. § (1) bekezdése alapján állapítottam meg.

Az **Ákr.** 43. § (4) bekezdése értelmében a tárgyi ügyben hozott függő hatályú végzés nem lép hatályba, mivel az eljárás megindításától számított 60 napon belül a hatósági ügy érdemében döntöttem.

Határozatom a már hivatkozottakon túl az **Ákr.** 80-81. § és 129. § előírásain alapul.

Petőháza, 2020. május 4.



Döntésről értesül:

1. 9372 Csapod,
2. Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Soproni Járási Hivatal
Népegészségügyi Osztály Sopron, Fő tér 5.
3. Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Igazgatóhelyettesi Szervezet Vízügyi Hatóság Győr, Árpád út
4. irattár